

拆违治乱一举两得 道路打通破障提速

习水路规划线路周边200平方米违建拆除,近千平米被圈占公共场地得到清理



本报7月7日讯 完善的道路系统,整洁有序的市容环境,都代表着城市的文明形象,关系着百姓的民生福祉。7月7日上午,李沧区九水街道会同李沧区综合行政执法局组织开展了拆违治乱行动,一举拆除三家废品回收站200平方米违建,清理圈占的公共场地近千平方米,为习水路打通工程扫清障碍。

习水路是李沧区东部重要的沿山路,主要承担周边新开发地块配套及数千户居民出行需求,一旦打通,将极大改善周边交通状况,提升市民居住品质。



一辆吊车在现场拆除违法建筑物。

综合行政执法人员在之前的摸排中发现,习水路规划线路周边存在违法建筑,分别属于三家废品回收站。因为大量堆放废品,还造成环境“脏乱差”。

综合行政执法人员反复做当事人工作,让拆违行动得以实施。可当天施工人员进场后,一名当事人突然阻挠拆违,提出部分废品因为降雨增重导致无法变卖,需要另行存放。考虑到近期降雨频繁,推迟拆违将影响后续道路打通施工进程,九水中队执法人员与当事人沟通,经过协调在附近找到一处空地,供其临时存放废品。随后,拆违施工得以继续进行。

九水中队执法人员表示,违建拆除后,有关部门将对现场进行清理,既为道路打通工程扫除障碍,又能改善周边市容环境,达到“一举两得”的效果。综合行政执法部门将一直把这项工作当做民生工程、民心工程推进,要实实在在地为广大市民办实事、办成事,办好事。李沧区综合行政执法局相关负责人表示,相关部门将坚持以拆违治乱助力城市更新和城市建设主战场,充分发挥拆违治乱和执法保障的职能优势,加快推进市政道路打通工程,切实改善市容环境秩序。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 宋颖涛)

突破“资金枷锁” 打造“互助养老”新样板

调动社会力量参与养老服务 解决低龄老年人的居家和社区养老服务需求

养老服务推出“时间银行”

截至2021年底,平度市户籍人口共137.38万人,其中60岁以上老年人32.43万人,占总人口的24%,社会老龄化程度日益加重。作为山东省面积最大的县级市,主要以农业为支撑,全市人均GDP收入较低,出现“未富先老”的养老困境。

为积极调动社会力量参与志愿服务,平度市民政局印发了《平度市养老服务时间银行实施方案》,探索构建“政府主导、社会参与、通存通兑、权威统一”的时间银行运行机制。“养老服务时间银行”以重点空巢独居老年人和存有时间的60周岁以上老年人为主要服务对象,以社会志愿服务组织、辖区内低龄老人、养老服务机构、居家养老服务、医疗机构、专业家政服务公司、个人等为志愿服务力量,提供助餐、助医、助洁、助浴、助急、助乐“六助”服务。时间银行志愿者可以通过“青岛养老服务时间银行”App实名注册、领取订单、开展服务和存储时间。志愿者服务时间累积后,按照“以时间换时间”模式,其本人或者家人可以100%兑换养老服务时间。

调动社会互助养老力量

为褒扬诚信,树立守信者受益的价值导向,2021年平度市民政局印发《关于开展“信易养”守信激励工作的实施方案》,让诚信个人因守信而享受到生活方便和政策优惠。养老机构本着自愿、主动、公开的原则,为达到信用等级标准的社会个人及其亲属入住养老机构提供费用优惠,既为养老机构提升入住率提供了新方法,又将养老服务与社会治理有效结合,实现了个人利益和社会公益的双赢。

新河镇党委突破农村“未富先老”的“资金枷锁”,率先在全市推行“党建统领+网格化+积分制”的“道德银行”模式,通过“村民集资,乡贤助力”的方式建设运营21处助老大食

出门是公园 转角遇到“绿”

平度市打造美丽宜居的公园城市

本报7月7日讯 清脆的鸟鸣声、悦耳的歌唱声、欢快的嬉笑声……位于平度市红旗路北侧的崇德公园又迎来一个热闹非凡的清晨;这里有老人听着音乐跳着舞,有小朋友游玩嬉戏,还有年轻人悠闲漫步。

建在市民家门口的崇德公园,是原平度市电视台旧址,北临瑞峰街,西靠崇德宫,坐落在平度市的繁华地带。在平度市电视台搬迁后,平度市因地制宜,充分考虑到市民健身休闲的需求,利用原有建筑物和植物密林,完善绿地景观廊架、文化广场、树边围凳、健身设施等,见缝插绿地为市民建起了一座“绿色游园”;虽然地方不大,但环境优美、设备齐全,“出门是公园,转角遇到绿,再也不用特意跑几里地去找公园了”。崇德公园为市民提供了更广阔的亲绿空间和更齐全的建设娱乐设施,不断满足人民日益增长的生态需求。

近期,平度市众多小区的围墙变了大样,原本光秃秃的围墙变成依附着藤蔓植物的“绿墙”“花墙”,平度市绿化工程提升项目之一的围墙绿化正紧锣密鼓

鼓地进行着,满墙花海,赏心悦目。2022年平度市投资建设天津路、青啤大道等5条林荫廊道,因地制宜通过游步道建设、休闲空间改造和行道树补植、立体绿化、文化建设等措施打造特色“绿廊”。有两侧种植水杉、白杨、银杏等树木的林荫绿道可供市民漫步纳凉,有种植月季、绣球、欧石竹等花草的花园廊道可供市民赏花游玩,还有以红色教育为主体的红色文化长廊可让市民在休憩中感受到“星星之火,可以燎原”的红色精神。平度市采用“以点串线,以线带面”的方式,串联已有的公园、广场等,逐步完善林荫廊道体系,打造城市绿肺。

近年来,平度市以优化城市生态环境,提升城市品质为目标,着力进行公园城市建设,以“公园+”“绿道+”为统领,以绿化为民、绿化惠民为根本宗旨,坚持绿地总量增加和现有绿地充分利用改造并举,建设了一个又一个的“口袋公园”、一条又一条的林荫廊道。公园城市建设项目是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚八大行动之一,2022年平度市以优化



城市生态环境,提升城市品质为目标,共实施攻坚项目26个,年度计划投资约2.439亿元,不断探索将绿色生态融合城市空间,在“钢筋铁骨”的城市中“绣”出一幅绿色发展的“新画卷”,努力创造更宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境,让市民有更多的获得感,为市民创造更加幸福的美好生活。

(观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 薛娜)